



马兴瑞在昌吉回族自治州吉木萨尔县调研时强调

持续提升重要能源资源开发利用效能 为保障能源安全实现高质量发展作出更大贡献

新疆日报吉木萨尔9月16日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:自治区党委书记马兴瑞9月16日深入昌吉回族自治州吉木萨尔县调研能源开发利用、供应保障等工作,围绕认真贯彻习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时重要讲话精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,指导基层扎实开展第二批主题教育,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以更加奋发进取的精神、更加积极主动的作为,推动新疆油气、煤炭等重点资源和产业切实发挥重要作用,推动“八大产业集群”建设不断走深走实,努力打造全国能源资源战略保障基地。

马兴瑞来到吉木萨尔县顺通煤矿,走进调度中心了解生产运营、产能产量、煤炭销售情况,叮嘱有关负责同志积极适应新疆现代化煤炭产业发展需求,因地制宜推动资源整合优化、产能有效提升,不断提高新疆优质煤炭资源规模化、智能化、专业化开发水平。

来到吉木萨尔县水溪沟矿区煤层气开发项目现场,马兴瑞深入调研生产运营、技术提升情况和液化装置项目运行情况,强调要牢牢把握新疆大力推动煤层气开发

的重要机遇,加大勘探开发力度,加快攻克技术难关,提升开采能力水平,加快新疆煤层气产业化步伐,积极打造能源安全有效供应新保障、培育经济高质量发展新优势。

在新疆油田公司吉庆油田,马兴瑞向有关负责同志详细了解当地油气资源分布、开发利用情况,希望他们持续加大油气勘探开发工作力度,推动产能稳定提升,坚决保障能源安全和社会经济发展需要,为国家能源事业发展再立新功。

吉木萨尔县新地乡小分子村借助独特的地理风貌和乡土风情,打造形成远近闻名的“画家村”。马兴瑞走进画家工作室,详细了解画家工作生活、艺术创作情况,与农户亲切交流,询问家庭生活和收入状况等。他强调,乡村产业贵在特色。要进一步挖掘乡村生态、民俗、文化等资源,因地制宜发展乡村文旅产业,不断拓宽农村发展路子,带动各族村民更多分享发展成果、更好实现增收致富。

马兴瑞在调研中强调,能源资源是新疆最显著的优势,是实现高质量发展的重要支撑。要牢记习近平总书记“能源的饭碗必须端在自己手里”的期望重托,进一步从战略和全局高度深刻认识能源资源高效开发利用的重

大意义,立足新疆资源禀赋和比较优势,加快培育壮大特色能源资源产业,为高质量发展提供坚强支撑。要加快推动产能释放,坚持以煤炭为基础、油气为关键、新能源为方向,加大重要能源和矿产资源勘探开发力度,持续培育和释放煤炭优质产能,加快推动油气增储上产,稳步扩大煤层气开发规模,推动新疆战略性能源资源持续增产量、扩规模、提效益。要持续强化科技支撑,把加强科技创新作为最紧迫任务,强化企业主体地位,整合集聚创新资源,紧盯产业发展瓶颈制约和迫切需求,加快关键核心技术攻关,有效引领推动能源资源产业转型升级、整体提升。要着力提高发展质效,瞄准高端化、绿色化、集群化发展方向,推动能源资源开发利用向下游延伸发展,加快提升产业基础能力和产业链现代化水平,大力推动清洁能源产业发展,形成清洁低碳、集约高效的开发利用体系。要坚决守牢安全底线,以“时时放心不下”的责任感更好统筹发展和安全,切实压紧压实安全生产责任特别是企业主体责任,盯紧关键环节、重点部位,加强风险管控,有效防范化解重大安全生产风险,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。

昌吉州党委全面深化改革委员会召开会议

结合主题教育推动改革工作走深走实 推动解难题促发展惠民生取得新成效

曾艳阳主持会议

本报讯 记者孙学良报道:昌吉州党委全面深化改革委员会近日召开会议,认真开展主题教育,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第二次会议上的重要讲话精神,学习自治区党委全面深化改革委员会会议精神,审议通过有关改革文件,安排部署全州全面深化改革工作。昌吉州党委书记、昌吉州党委全面深化改革委员会主任曾艳阳主持会议。

昌吉州党委副书记、州长郑敏,昌吉州人大常委会主任马建新,昌吉州政协党组书记马建新,昌吉州政协主席李玉金出席会议。

会议研究审议了推进实施战略性创造性引领性改革、准东经济技术开发区管理体制机制改革以及深化乡村人才振兴综合改革等意见方案。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员

会会议上的重要讲话,对新征程上推进全面深化改革提出明确要求,为我们提供了根本遵循。要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,不折不扣落实党中央和自治区党委关于建设更高水平开放型经济新体制、深化农业农村改革、推动能耗双控逐步转向碳排放双控、深化石油天然气市场体系改革、推动水利和绿色矿业高质量发展等方面改革任务,找准全面深化改革的突破口,着力破除各种体制机制障碍,为全力建设典范地州不断注入新动能新活力。

会议强调,要深入贯彻落实党中央和自治区党委全面深化改革决策部署,结合学习宣传贯彻习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时重要讲话精神,持续推进重点领域和关键环节改革,紧密结合昌吉州实际,聚焦新能源建设、水资源利用、农业产业现代化、科技创新等重点领域和关键环节持续用力,推出一批战略性、创造性、

引领性改革举措,依靠改革打通发展堵点、破解民生难题,不断提升治理体系和治理能力现代化水平。要聚焦打造准东高质量发展引擎,推动完善管理体制机制,巩固提升教育和医疗卫生等公共服务能力水平,深化“放管服”改革,持续优化营商环境,充分释放准东开发区能源资源和产业潜力,为全州经济社会高质量发展提供有力支撑。要深入实施“人才强州”战略,深化乡村人才振兴综合改革,创新本土人才培养机制,激发“存量”人才潜能,畅通各类人才引进渠道,打造引才聚才“强磁场”,发挥“增量”人才作用,激励各类人才在农村广阔天地大显才华,为全面推进乡村振兴、加快建设农业强州提供坚实人才支撑。

刘鹤、黄立峰、高雷、诺尔买买提·诺尔东、张建军、李长江、王路平、陆晶,昌吉州党委全面深化改革委员会委员和有关成员单位负责同志等参加会议。

政策共用 经济共荣 和谐共建 成果共享

石玛携手开创兵地融合发展新局面

03版